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1. Calcula o valor de y:

3.

4e

De

6e

a) y= -3 sen% - cosT

b)y = tg O¥ + 2 senT — cos 2¥ + secW

i

e) y

d) y

H

4 tgT+ ScosT - 2

sen L
2

cotgT+ 5 seny + cos 2T

e) y = tgW+ 5 cotgg— 3 sen"g:.

Calcula o valor de y, quando x = 180 :

8) y = sec 2X 4+ €08 X - Sen X

b) y = sec x + 5 cos 2x + tg x

e) y=5 cossechr - 2 sen X

5 sen X
2

Quais das sentenc¢as podem ser verdadeiras?

a) 3 senx +2 =0
b) 8 sen x + 7 = 0
¢c) 2tgx~-T=20
Encontra o valor de:s
a) cossec 810 =

b) cossec 990 =

¢) cossec 1260 =

d) cossec 23T =
2

Quando cosseno varia de O & -1 entre que valores

e)
£)

g)
h)

d) 9 - 5 cos x

e) 4 sen x - 5 =

sec 630°
sec 720
sec 810°=

sec (- 180°) =

]

#

Sendo X € 42 Q, , determina o sinal de:

sen x . cos x ( )
2
sen x . cos x ( )

senx 4 cos®x ( )

i) cotg 450°=
j) cotg 900° =
1) cotg(- 750) =
m) cotg(I530) =

varia o seno?



-LISTA 3-

1)Determina o sinal das expressoes:

a) sen 320 tg 9L5 .cos 271° _
sen W .cos 20 .tg LI
3

3 5
b)sen 123. cosl23’, tg 123°=

c) tg 17l.cos 220° . sen 72°_
cos 150%sen235tg 648°

2)Encontra o valor de:
a)cos 180° = b)sen270’ = c)sen810
e)senli50° = f)tg 630°= g)tg 540

d)cos 1260 =

h)tg 810°=

n

%)Determina o valor das expressges:
a)2 tg 1080 + U4 cos 540° - 3sen 630 =
b)3 cos 180-sen90 - tgl80° =

d)3tg 366-20051536h+usen 630=
e)tg 2V+ 3sen 6 <lcos T
£)3tg 2W -Ltg M+ 3tglinl=

¢)3 cos 900+ 3 sen 450 -3 sen 9C =
4)Bm que guadrante(s) tem-se y positivo,sendo y=senx.tgx?

5)Sendo x um arco deo 39 quacdrante,qual o sinal de 2

Z= senx.cos X
tg x

6)Em que guadrantes se tem:
a)sen x>0 e cos x>0 b)cos x£0 e tg x>0

e)tg x£0 e sen x>0 d)sen x£0, cos x<0 e tg x>0
7)Em que gquadrantes podem estar os arcos cujo cosseno é igual a 2 2

8)Quais dentre os valoreszlg',VE-,-j%;,A%;,Jg?; 0s que "t" pode assumir
na igualdade
sen x = &
9)Em que quadrante se tem. seno e tangente negativés?
10)Quais os quadrantes que podem pertencer os arcos cujo seno é igual

28«2 7Ra0,97
3



-LISTA 4 -~

l.Calcula o valor numérico das expressGes abaixo:
a) senX - eos?%-r-r sec 2W

2
1+ cotg%r-
b) sec 2¥+ 3 sen-‘g- + cossec%—

e
=

tg 4% - cos 3%

2. Sendo x=% , calcula o valor das expressQfes:
v
sec ( x --6—)

a) Y

#

cossec 3X = CcOS8 3x

b) Y = cos 3x 4 3 sen 6x

cotg 3x - sec ( B )
6

3. Sendo x um arco do 3?2 quadrante, calcula o0 sinal da express@o:

sec X « tg X o Sen x
Y =

cosSsec X o cotg X o« CO8 X

4. D4 o sinal das express8es:

a) tg 460° . cotg 120° b) sen 380° .. cotg 70" . tg 750
Y =

tg 290° tg 275°

5« Responde:
a) Existe um quadrante em que todas as fung¢Bes sd@o positivas? Qual ?
b) Quais os pares de fungBes que apresentam a mesma variag¢8@o de sinal?
e¢) Quais os quadrantes em que: sen x<0 e tg>0

cotg x<0 e sec x<O0

cos x>0 e cossec x<0




